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OGRENCILERIN DIKKATINE
1. Ogrenci yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sirada oturdugunuzdan emin olunuz.
2. Kitapgik tarinG cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.
3. Cevap kagidi Gzerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.
4. Optik Gzerine 6grenci numarasi kodlanmasi zorunludur.
5. Sinav sonuglarina www.gunaydeneme.com adresinden ulasabilirsiniz.
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1. Butestte 20 soru vardir,

2. Cevaplannizi cevap kAgidinin “MATEMATIK" testi Igin aynlan bdlimane isaretleyiniz.

& A

= KITAPCIBI
)

1. Asadida A ve B bitkilerinin dikildigi andaki boy uzunluklarn verilmistir. -
+

A bitkisinin boyu her ay sonunda bir énceki aydaki boyundan 7 cm fazla, B bitkisinin boyu ise her ay sonunda bir

onceki aydaki boyundan 5 cm fazla olmaktadir.

Buna gore bu bitkiler uzamaya basladiktan sonra ilk kez kaginci ay sonunda santimetre cinsinden boy

uzunluklan aralarinda asal olur?

A) 6 B) 5
b
ol
A 20 a8 35 u2 o

B 35 W us
v v v v 05y

2. Asagida uzunlugu verilen gubugun her iki ucundan
Y8 dm'lik kisimlan kesilip atiliyor.

10dm

Buna gore kalan parganin dm cinsinden uzunlu-
gu hangi ardigik iki tam say1 arasindadir?

A)4diles B)5ile 6
L C)7ile8 D) 8ile 9

lo- (-8
0-a

{332

|O.—(5~e a(as/)
(; b5 ool

B>

D) 2

Verilen iglemin sonucu asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 25/5 B) 50
C) 30V5 D) 150

Diger sayfaya geginiz, 3
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' MATEMATIK y SUREG IZLEME VE DEGERLENDIRME
= KITAPGIG)

4. Asadida verilen anzah iki musluktan birincisi her 15 saniyede bir 20 mililitre, ikincisi her 24 saniyede bir 30 mililitre
su akitmaktadir,

1. Musluk 2. Musluk

Bu iki musluk aymi anda su akittiktan hemen sonra énlerine birer tane kap konuluyor. Bu kaplar musluklar tekrar

ayni anda su akittiktan sonra 6nlerinden alimyor. -
% [50=3I0

Buna gore kaplarda biriken toplam su miktar ka¢ mililitredir?

A) 120 B) 240 ', @ 310 D) 420

cl (15,24) = 120niye

5. Ertugrul bir marketten TL cinsinden fiyatinin pozitif garpan sayisi veya farkli asal garpan sayis sirasyla 1,2 ve 3
olan Ug tane Griin almigtir. Asagida bu markette satilan bazi drinlerin fiyati verilmigtir.

on |

Buna gére Ertugrul bu GrQinlerden sirasiyla agagidakilerden hangisini almig olamaz?
A) Kibrit, Su, SGt B) Kibrit, Cikolata, Stt.;  C) Su, Cikolata, Pil / D) Su, Ekmek, Pil/
{ ¢ 35

B. a | D @ Diger sayfuya gegmniz. B
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KITAPCIG! =
6. Birtoptancida her birinin iginde 25 adet kalem bulunan kutular dokuzarl paketlenerek her birl B paket olan kolilere
konulup kargoya verilmektedir,

«

MATEMATIK ‘

Bir kirtasiyenin bu toptancidan kargoyla aldigi kalem sayisi 30'un dogal sayi kuvveti geklinde yazilabilmektedir.

Buna gére bu kirtasiyenin kargodan aldig koli sayisi en az kagtir?

A) 9 B) 10
%.9.25. 1 = B bweh?
yys Dl carporlart = 2,35
2 3 5
2

S 1w S gapont bam 1o e

7. Aralarinda asal ve toplamlari 12 olan kag farkh
pozitif tam sayi ikilisi vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4
lwe 1]
Sw Tt
oy
o)
8. 0,0000044 ifadesinin bilimsel gdsterimi agagida-
kilerden hangisidir?
A) 44 . 1077 B) 4,4 . 10°
C)4,4.1078 D)4,4-10°

C) 15 D) 25
1.5 =15
[ 9. Farkl renkteki dért seridin uzunluklaninin metre cin-

&

sinden ¢éziimlenmis sekli agagidaki tabloda veril-
migtir.
Tablo: Seritlerin Uzunluklan

San Loy 1-100+4.1072

Mavi Ib 1-10%46- 1071
{Klrmm 0,0b 6-1072

Turuncu Oily 4.10™"

Bu geritlerden iki tanesi st (ste gelmeyecek ve ara-
larinda bosluk kalmayacak sekilde yan yana konu-
lup uzunlugu metre cinsinden tam sayi olan yeni bir
serit elde edilmistir.

Buna gére hangi ikl renk serit yan yana konul-
mustur? IA0k=2y

s
A) Sari ve Mavi B) Mavi ve Turuncu

C) Kirmizi ve Turuncu D) San ve Kimizi

Diger sayfaya geyiniz. 3
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' MATEMATIK
10. Asadida farkl renkteki gubuklardan ikisinin uzunlugu ]
verilmistir. @
V18 cm
Kirmizi
[ Mavi
i i
— =1 San
V48 cm
uf3

Bu gubuklardan mavi ve sari renkli olanlarin santi-
metre cinsinden uzunluklarinin ¢arpimi bir dogal sa-
yidir. (31 ol

Buna gdre mavi gubugun uzunlugu santimetre
cinsinden agagidakilerden hangisi olabilir?

A) V12 B) V20 C) V27 D) V75
J
a3

11. Asagidaki torbanin igerisinde (izerinde birer dogal
sayinin yaziligi oldudu 5 top vardir.

Bu torbadan rastgele gekilen bir topun zerinde ya-
zan sayinin tek sayl olma olasili§i, asal sayl olma
olasiliyi, tamkare sayl olma olasiligi ve ¢ift sayi
olma olasiligr ayn ayrn hesaplaniyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi hesaplanan

olasilik degerlerinden biri olamaz?
2 4

A) 0 B) 0 3

£ D) 1
v

&

SUREG IZLEME VE DEGERLENDIRME

= KITAPGIGI

12, Asagida 1'den n'ye kadar olan dogal sayilarin yazili
oldugu daire geklindeki kartlar verilmigtir.

000 - ©

Bu kartlar arasindan rastgele segilen bir kartin Gze-

rinde yazan sayisinin (i¢ tane pozitif tam sayi ¢arpa-

ni olma olasilign %12,5'tir.

Buna gore n yerine yazilabilecek kag farkl olasi
durum vardir? ’

A1 B) 2 C)3 D) 4
GSQ‘ sodlﬂlﬂ
s - L et il
12,5= 112 =
& w0 T Rue bthn tado” //7
soy Ol
=8 v n=lb ohbilr,

aalaeny chob ot 152 esiHhr- [S°<k  dyip ofanlaro, - gecis

/ oot @ jﬂw dgeri ved%:
13. Bir ortaokuldaki 6grenci sayisinin sinif dizeyine

gore dagilimi agagidaki daire grafiginde verilmistir.
Grafik: Ogrenci Sayisimin Dagilimi

2l

7. Sinif 6_. Sinif

105° 7‘

Qe iedis

~\ 5.Smf
B <

'.-.:" ; (l

e 2,43 = 3(}%

Bu okuldaki 7. sinif 6grencilerinin sayis1 90'dan
fazla olduguna gére 5. sinif 6grenci sayisi en az

P
ALl

By

kagtir?
A) 38 B) 39 C) 40 D) 41
2k39 dmal.
L (nin) =13 Difler sayfaya geginiz, 3
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14. Dikddrtgen seklindeki kA3t kisa kenarlarina paralel olacak sekilde tam ortadan Ikiye katlandiginda Sekil 1,
Sekil 1'deki kAt yine ayni bigimde katlandiginda Sekil 2 elde edilmigtir,

o>

5+

1

i o i
care =y, Sekil 1 Sekil 2
Sekil 2 karesel olup alani 50 cm? dir.
Buna gore katlanmadan dnceki kagidin gevresinin uzunlugu kag santimetredir?

A) 25/2 B) 36v2 C) 40Y2 D) 50v2

15. Asagidaki kartlarin {izerine birer cebirsel ifade yazi- | 16. Ardisik olanlarin yikseklikleri farki esit olan kiiplerle
( mistir. olusturulmus yapidaki iki kiipiin birer yiizlerinin alam
£ asagida verilmistir.

Bu kartlar Gzerinde yazili olan cebirsel ifadelerden
katsayllar toplam esit olan iki tanesi garpilarak yeni
bir cebirsel ifade elde ediliyor.

Buna gore elde edilen cebirsel ifade agagidaki- agfgrz
lerden hangisidir? k0 g,;k Alan
A) 4x2 + 2x -2 B) 12x2 - 18x + 6 8- T} D08 br?

2 __ = 2 _@gx—2
CHIBT—1ex=3 D).2es=a Buna gére ortadaki basamagin yiiksekligi ka¢

birimdir?

(UX-—Q-\.()(H\ -1
A1 B) 1,24 C) 1,54 D) 16

| D ‘ @ Difer sayfaya geginiz. )
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17. Bir sinemanin ug farkh salonunda bulunan Izleyicllerin cinslyetine gbre sayica dagiimi daire grafiginde, tercih
ettikleri film tdrine gore sayilan ise siitun grafi§inde agagida verilmistir.

Grafik: Kadin ve Erkek |zleyici Sayisi Grafik: Tercih Edilen Film Tlrine Gbre |zleyici Sayilan

4 "
- w. 1= 190 b i
w /,,4(’)9‘0>k 3! A lzleyici Sayisi — 772 b
. g
. 320
250 ........................

17y (e —
0 J - Film Tara

Komedi Korku Savas

Buna gére bu sinema salonunda toplam kadin izleyici sayisi kagtir?

A) 140 B) 210 C) 280 D) 440

x+%

18. Asagida verilen yapboz, kenar uzunlukiar (2x - 3) cm ve (3x + 4) cm olan es dikdartgensel pargalardan olugmustur.

(bxlr‘@\ : (UX—M

2y® —lx —U€
el

6

x-b

(2x—3) cm

(3x + 4) cm

Buna gére bu yapbozun tamaminin bir yiiziiniin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade aga-

gidakilerden hangisidir?
B) 6x% + 17x + 12

D) 24x2 — 4x - 48

A) 6x2 + x — 12
C) 24x2 + 4x + 48

B » % l n @ Diger sayfaya geginiz.
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19. Asagida Sekil 1'de 8 adet mavi, 15 adet sari top verilmigtir. Bu toplardan bir miktar alinip 1. sepete, kalan toplar
ise 2. sepete atiyor.

Q@999 OOOO
Q0999 OOV
WOV
QOO
Sekil 1
1. sepetten rastgele alinan bir topun mavi renkli olma olasilhigi %20'dir. © i

Buna gore asagidakilerden hangisi 2. sepetten rastgele alinan bir topun sari renkli olma olasiligi olamaz?

3 7 9 )
A g B33 © 12 D) {8
l.sepek ;m\ZQS ,‘Mli—%s SMIWS
yosepob  AMTHS 63 5m+ 33
J J l
i * 3 9. sopeHed sori chsiibhr
I8 13 3

yaunlule 1 48

porva oyisi 180 90 us
20. Asagida uzunlykian verilen farkl renkteki teller ayni renkler esit uzunlukta olacak ve artmayacak gekilde eg par-

¢alara aynlacaktir.

360 cm

Mavi

yaunlule 5 25
pova soys WO
200 cm

Pembe

Santimetre cinsinden mavi telin her bir pargasinin uzunlugu 2'nin pozitif tam sayi kuvveti, pembe telin her bir par-
¢asinin uzunlugu 5'in pozitif tam say! kuvveti olacaktir.

Buna gore asagidakilerden hangisi farkli renk gubuklarin sayilan farki olamaz?

A)5 B) 50 C) 82 D) 90
45—(o 90-Lo 0-%

i Difer eciniz. 3
8: D —
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1. Butestte 20 soru vardir,

2. Cevaplanmzi cevap kagndinin “FEN BILIMLERI” testi igin aynlan bolim(ne igaretieyi-

niz.

-

= KITAPCG
CIGI ]

1. Asadida iki farkh ailenin sag rengl yoniinden fenolipleri gésteriimigtir,

Gerokip
ikisi ( Aa
olabilint AA

AL
Anne Baba

Cocuk

)

Kahverengi sagli aﬁﬂe san sagl babanin
kahverengi sac¢h gocugu diinyaya geliyor.

QOcuTu Sart Soalt olun

“ San sagli anne ile kahverengi sagli babanin
sari sagli gocugu dlnyaya geliyor.

Buna gére bu ailelerin sag rengi ile ilgili olarak yapilan asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur? (Kahve-

rengi sag rengi geni, sar sag rengi genine baskindir.) = Cocul meley
C

Q"J‘OHF"'QW Nl Bntenin Jeotpi leesin
seleom¥t iti ihtimalde  olabilir,

A) 1. ailedeki anne ile gocudun sag rengi genotipleri kesinlikle aynidir.

1. ailedeki baba ile 2. ailedeki gocugun sag rengi genotipleri kesinlikle aynidir, o <0G i
o7
C) 1. ailedeki gocuk ile 2. ailedeki babanin sa¢ rengi genotipleri kesinlikle farklidir, i isi ole

D) Cocuklarin sag renginin belirlenmesinde daima anneden gelen baskin genler etkili olur- &ir  Laralctesin arta

2. Asagida Dinya'nin Giineg etrafinda gergeklestirdigi |
dolanim hareketi sirasinda mevsimlerin baslangig
tarihlerindeki konumlan ve bu konumlar arasinda

gecen yaklasik sﬁFeley glin cinsinden verilmistir.
HUnhar{

...........
.
i

2 -'"""
kol gg giin ™, Kis
—% oot “
g v
:3 ']
G rias2d Hazirh,i P f adi
S .§ ‘-.,,..,,,m . .
p) C ) ™,
s Ttborhy- -
o o f i
= 6; 93,6 giin 23 Eylil olhor 89,8 gun
:3 § Buna gore verilen konumlar ile ilgili olarak yapi-
= = lan asa@idaki ¢ikarimlardan hangisi yanligtir?
%’SD ~§§ m Giney ve kuzey yanm kiirelerde yaganan ilkba-
3 = har mevsimleri 90 giinden daha kisa stirmektedir.

\ﬁ{ Kuzey yanm kiredeki insanlar giiney yanm kil-
redekilerden daha uzun siire yaz mevsimi yaga-
maktadir. ﬂ"mvdt 93,6 gda ,Gﬂae\x’de 89 gl yor sdres
Kuzey yarim klredeki insanlar sonbahar mevsl-
mini ilkbahar mevsimine gore daha kisa stre ya-

samakladir, ilbobar 32,8 500 , Sonetlng~ 9, g0 S}

\B) Gliney yarim kiirede yaganan yaz mevsimi kuzey
yarim kirede yaganan yaz mevsimine gbre daha

kisa slirmektedir.

G&Ap:j e 89 3&0 Slicer,
Ba D s o S50

&

inktir: Aneak Ihomoziqot
uc.ll“l(k.a./t'( Gewtip “0q" SOIMDJI

l/\verbai mel e2dir.

dumumde

Cl[a)lo‘llme&'
(cin  hem anneden hem lookadan biraeq
elmeli & Szeli. ortaya atlsin. Tek basing
ane.  vga loalon Jekd.' olmaz

3. Asagida kapali kapta oldugu kabul edilen bir mad-

dede gergeklesen degisim, farkll renk ve boyutlar-
daki kirelerin farkli atomlar temsil ettigi tanecik mo-
delleri kullanilarak gosterilmistir.

q %)

0% 00 P
°"%§:0\50° —>| o%o, e 0
005 2 0 °é

o o 0, Co% %

Buna gére gerceklesen bu degisimle ilgili agagi-

daki ifadelerden hangisi dogrudur?
XA) Yeni atom olugmustur. olusmat
*B) Toplam kitle degismistir. Koga/i Lapta Lite tonnuss
@ Yeni maddeler olugmustur. Tpkime sorwcu yea moddele/~

Olusur
¥D) Molekil gesitleri degigsmemistir.

*‘K;M7OSO'I 'éCP&iMU'D/e 3

—ortom cinsi ve SQ)”S’
- kite loww

De7,‘§m ;, '61|/'.

onceden bicbicigle ladl

Jart
olan eleteteS S
kirmizl Ve Mo QIWMH(

4 Motekd| Jayul v& Fv'u'k.rc( hadler/ 7«"'(‘ bilesit olutoram

de?‘i seloilir.

Diger sayfaya geginiz. )
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4. Agik hava basinci, bu basinei dengeleyen bir sivinin basiner yardimiyla 8igGlebilir,
Asadida aym bolgede yapilan ikl farkli deneye alt gbrsel vo agiklamalar verilmigtir,

Bogluk «f Bogluk «f |
Aul |ava loasinc!

% cn cwo

S\eseleligine
- 10236 cm s ° J\ J
e&i{{f'r'

1.033,6 cm

76 cm

(e

1. Dlzenek 2. Dlzenek

1. Diizenek: Yeterince uzun bir cam boru tamamen civa ile doldurulmug ve ajzi kapatiimigtir. Cam boru, iginde
civa bulunan bir kaba ters gevrilerek daldinimigtir. Cam borunun agzi agildiinda civa seviyesinin 76 cm ylksek-
liginde sabitlendidi gézlenmigtir.

2. Duzenek: Yeterince uzun bir cam boru tamamen su ile doldurulmug ve agzi kapatiimigtir. Cam boru, iginde su
bulunan bir kaba ters gevrilerek daldiriimigtir. Cam borunun agzi agildijinda su seviyesinin 1.033,6 cm yiiksekli-
ginde sabitlendigi g6zlenmigtir.

Buna gore deneyin yapildi§: bélgedeki agik hava basincinin;
>€ 76 cm yiiksekligindeki suyun yaptigi basing — Uo?’f“‘j' losing, Fhem dea 1['“"" g
M( 1.033,6 cm ylksekligindeki suyun yaptigi basing Dene o}&;w'old; iqa{en&‘j‘.‘,\de bu !
un./ 76 cm yiksekligindeki civanin yaptigi basing > 5‘7 wlastlobilir.

dederlerinden hangileri ile egit oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz Il B) Yalmz il C) lvell Il ve lll

v e

5. Demir (Fe), atmosferde bulunan oksijen gaziyla (O,) temas ettijinde paslanma siireci baglar. Su molekdlleri, de-
mirin yGizeyine tutunarak tepkimeye girmesini kolaylagtirabildigi igin su buhari da paslanmada etkili olabilir. Demir
ylizeyindeki atomlar oksijenle tepkimeye girerken elektron kaybederler. Bu elektron kaybi, demirin pozitif ydkid
iyonlarna (Fe?* veya Fe®*) ddnlismesine neden olur. Elektron kaybina bagl olarak demir atomlan ortamdaki oksi-
jenle birlegerek demir oksit bilegiklerini (Fe,O, veya Fe,0,) olusturur. Bu bilegikler, genellikle pas olarak adlandi-
rilan kahverengi veya kirmizimsi renkteki kati maddelerdir. Olugan demir oksitler y(izeyde bir tabaka olugturur. Bu
tabaka, demiri korumaz; aksine, alttaki demirl oksi]sm ve su ile daha fazla tepkimeye sokarak paslanma sdrecini

devam ettirir. e _f_o — F—@ZO (Pa&

Pas Yanda 200 g paslanmamig demirin uygun bir

ortamda paslanmasi gematize edilmigtir,

Paslanmamis demir

Paslanmamis demir

200 g
Buna gore gergeklegen paslanma lle liglli olarak agagidakli ifadelerden hangisl dodrudur?
. Tepki""f- ocnk \reva l(,qfah bir tapta 30{‘2Ue.$m,'5 ise 2 ow&'/‘
A) Tepkimede toplam kGtle korunmamigtir,™ Litein kounp Loamodigr bilinewed: Fe +0,— Fe,0; (Pos) e gzalrloe:w
Tepkime sonunda ortamdakl oksijen gazi miktarinda azalma gergeklegmigtir=> 4 |~ £ Fas miltert

C) Tepkime sonunda olugan pas Iginde yalnizca oksljen atomlari bulunmaktadir,—> Yoy Devir(Fe) attanlorida loulaw,

D) Tepkime sonunda olugan pas ve paslanmadan kalan demirin toplam kQtles| gQ\O’gramdlr.
Lé'{}lpk,‘mea,e_ airmedh el

LoHest 2009 ohr.
B » E l D w Diger sayfuya geypiniz. »
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6. Rizgar, yiksek basing alanindan algak basing alanina dogru gergeklesen hava hareketidir,

Polyester paragit kumasindan yapilan, hem rizgarin yén(inti hem de hizini belirlemek igin kullanilan rGzgér tu-
lumlan beg bélmeden olusur ve her bdlme riizgann hizini 3 knot olarak belirler.

Lergarin siddeti cot
- _""‘"’““haz qdakd
% ve C omsnda

loasin. z
. | :
' Bdlgesi Bélgesi
Ri200r Yw Aleot owne| | aB0'2E8L Yoksek Rasing
d 3 Alont (freat )| | Mam (seal ) o (Sogut]

Yukanda birbirine komsu K, L ve M bélgeleri arasina konumlandirilan riizgar tulumlarinin giiniin ayni saatindeki
gorinamlerine ait gérseller verilmistir.

Verilen gorsellere gére bu balgeler ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir? (Knot, riizgar hizini gos-
teren birimdir ve her (¢ bélge arasinda da riizgar olugmaktadir.) M w‘a?fy dobo aﬁ’ﬁngwfoaﬂﬁg. :lamnmst't"};ﬁ;'""
K ve M bdlgeleri arasinda olusacak riizgar yéni K'den M'ye dogrdﬁ‘ﬂr.r"7W i &7
\)3) K bélgesi, L bolgesine gdre yiiksek basing alan 6zelligi gésterir.
\)Zf L bdlgesi, M bélgesine gore algak basing alan 6zelligi gosterir.

! - = ; ‘ ““Hr'
|2y Bolgelerin sicakliklar arasindaki iligki L > K > M seklindedir. ¢ g,jut \ob‘ae M dir-En sicab Ioélag L 13522:

~
Bilim insanlari, élumcil bir virisiin yayllmasindan sorumlu sivrisinek tliriindin po-

pllasyonunu azaltmak amaciyla bu sivrisineklerin genetigini degistirmeye karar
verdiler. Genetigi degistiriimis sivrisinekler, DNA'larina eklenen bir gen ile kendini
yok etme mekanizmasina sahip oluyor.'S6z kenusu gen ile dretilen bir protein
sivrisinedin hayatta kalmasi igin gereken bazi hayati genlerin kullamlmasini en-
gelliyor. Bdylece sivrisinek erigkinlige ulagamadan éliiyor ve zararh sivrisinek po-

pUlasyonu azaltliyor.
Sivrisinek pop(lasyonuna biyiik etkileri olan bu yontem gevreye ve biyogesitlilije olan etkisi bakimindan
bazi sorunlara neden oluyor. Bu nedenle aragtirmacilar kiigiik kontrollii bdlgelerde bu yéntemi deneyerek
elkilerini gbzlemliyorlar.

Sivrisinekler iizerinde ya ilailic b srisineh Yird icin
U — L et
A7 Belli bir sivrisinek tdrini azaltmay: hedefleyen bu galisma yapay segilim caligmasidir. S J .,
| : . ueekil cotenles SWasin Y
\}L/ Sivrisineklere gen aktarimi yapilarak sivrisineklerde var olmayan bazi proteinler drettirilebilir—= “e’( f;‘“:‘“ge Jashimadan i g

. Biyoteknolojik ¢aligmalarin olumlu etkilerinin yaninda olumsuz ‘et’k‘ileri de bulunabilir.
¢ikanmlarindan hangileri dogrudur? Z b\aoacyﬂnl\a\ ol ohunsind U&\
A) Yalniz | B)Ive ll C) llve il |, Il ve Il

] Diter sayfuya geginiz. »
B:o @
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8. Asadida kapah bir kapta artansiz gergeklegen kimyasal tepkime lle ilgili bazi bilgiler verilmigtir,
Girenler UrGnler
[ | | |
»
l NaHCO, 0ot CH,COOH | ( CH,COONa |+ CO, 1 H,0 |
Sodyum bikarbonat Asetik asit Sodyum asetat  Karbondioksit Su
Girenler Balimindeki Atom Cesidi v Saysi B Ufﬁﬂhfﬂﬁﬂmﬂﬂdﬂﬂmdﬂﬂ Miktarian (591."?‘.:.’;::‘

Sodyum (Na) 1 : Sodyum asetat 15
Hidrojen (H 5

AN Karbondioksit 5
Karbon (C) 3
Oksijen (0) 5 Su 10

Verilen bilgilere gdre;
/1. Asetik asit miktan smikart kelirleene
\/ﬁ- Girenler bdlimindeki madde gesidi—»/Asetit asit ve Soddwn bilovlonat

I/Hl. Urdinler bdlamandeki atom gesidi ve sayisi— [, cesit otom (fll - MJ,Q “S}*‘ % )
degerlerinden hangilerine ulasilabilir? \3; { 55 g‘m

A) Yalnizll B) Yalnizlll C) lvelll lTvelll

Bir kovanin farkh yikseklikteki K!ve L noktalarindan agilan 6zdeg delikler tikag-
lar ile kapatildiktan sonra kovaya bir miktar su konuyor ve kova zeminden 30
cm yikseklikte tutuluyor.

s ZEMIN

Buna gére diizenekte yapilacak degisimler ve etkileri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
(Yer gekimi degisimleri onemsenmemektedir) 54" frolurma mesafesi deninlit ve jj“"'“j“ loogidir

% kr onler  dlegismezsie forthil olma )
A) Kova belirtilen konumda iken sadece K noktasindaki tikag r;lkarjldlgmda suyun fiskirma mesafesi, kova zemin-

den 10 cm yikseklige indirildiginde K noktasindaki tikag ¢ikanldiginda suyun figkirma mesafesinden az olur.

Kova belirtilen konumda iken K ve L noktalarnindaki tikaglar aym anda gikanldiinda suyun K noktasindaki
delikten akig hizi L noktasindakinden fazla olur. - noltosi abhq desinde 0ldvay rein bosne ]5

C) Tikaglar ¢ikariimadan kova zeminden 10 cm ydkseklige indirildiginde ilk duruma gére L noktasindaki sivi ba-
sinci azalir, Iejl'ﬁme%

D) Tikaglar ¢ikarladan kova zeminden 50 cm yiikseklige kaldinldiginda ilk duruma gére K noktasindaki sivi
basinci artar. DZj\yne-b(ju Jeufyd?/\de bir ortx -l ofmamis

B:im () Bk sofom .
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10. Bir bireyin, bir Glkenin veya bir kurulugun strdiirdig faaliyeller sonucu atmoslere saldigji sera gazlannin karbon-
dioksit cinsinden karsii) karbon ayak izl olarak adlandinir.
Asadida baz: elementlerin Oretimleri siirecine alt karbon ayak izl miktarlanni gdsteren grafik ile bu elementlerin
periyodik tablodaki yerleri hakkinda bilgiler verilmigtir,

Karbon ayak izi

""" Aliminyum (Al) 3 3A grub
H H Lityum (Li) 2 1A g
Al Li Mg »Eomant Magnezyum (Mg) 3 2 24 g

Buna gbre verilen elementlerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?( Tablodals biloileri dayu iyaslar

A) Periyot numarasi en biyiik elementlerin karbon ayak izi en biyiktar, ~Sm/z  C Seqen 377'/19_ U/{Q)/rj (T

B) Periyot numarasi enhkuquk elementin karbon ayak izi en kigaktar, E o a L2l e ’d’cﬂk ol elonert
@ Grup numarasi en biylk elementin karbon ayak izi en kiglktir—> Alu Mu/\(jwvmﬂ had /a

D) Grup numarasi en kigiik elementin karbon ayak izi en blydktir.

Mme>Li> Al
11. Asa@ida kurak bélgelerde yagayan bitkilerin gelistirdigi bazi adaptasyonlarla ilgili bilgiler verilmistir.

CoL OeTami

} g’. ) ! " l'nO/C -Aa/ -
KBt ppobior, FelTdir i quprot. poaginte bike

mumiu tobgla (édﬁ'éu{q) bol., olursa 4

<in Su depolayan
(fu (m.alom‘.' d/lla-L&{’_w = ) . govde ve dallar boyh) 0% .ince " oOlursy Su quk)/ 2l
. i umg  fle Son ’ikenler | Kalin mums / i |
I’ N m u
o W abuy: W tabaka

K Blelri ke ~Su-okpolor

; ki dullitly Sgetinde cok ¥
fitol ve gulut ozgﬂw Toprak -

ho;ag{-}a Lolabiliyor. yizeyi &7 IS G5 VN
] Derinlere uzanan
dallanmig kék sistemi

Buna gore bu bitkilerin geligtirdikleri adaptasyonlar ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
\/() Gévdenin su depolama 6zellidi sayesinde bitki, kisith bulunan suyun korunmasini saglar. . 3 1 derinler
. as s = ¥  Ltaliat : . _Tonak ‘7\12 nﬂda‘d\"le""
Geligtirilen kdk sistemi bitkinin toprak yilizeyinde bulunan suya daha kolay ulagmasini saglar.” ‘hf‘ ulgmalnt ‘cofojfa))"ﬂ/‘-
|.@) Kalin mumsu tabaka, bitkinin viicudunda bulunan suyun buharlagma sonucunda azalmasini onler.

|PJ Diken seklindeki yapilar bitkinin hayvanlardan korunmasini saglarken terlemeyle su kaybini da azaltir.

_— tos Srnetlendir, Mutos onda
12. Asafjida canlilarda meydana gelen degigimlerden biri ile ilgili 6rnekler verilmistir.J‘*v;’:mw;;?em&:?‘u vci;" C,:\I esti baline m%-.'

Dért boynuzlu kegilerin J\‘ Van kedilerinin g6z renk]‘g{\i_gln W Insanlarda gérillen orak hicreli
dlnyaya gelmes| 44 farkli olmasi ’c'é,;,\f‘or\\’(,\ anemi hastahd 1or°r\‘

Buna gore agagidakilerden hangisi érnekleri verilen degigime ait 6zelliklerden deglldir?
. e Al
Degigime neden olan gevre sarti ortadan kalkinca canli eski haline doner.>5« buiil modlif W‘]‘y‘d‘" Jémm

Viicut hiicrelerind K ilor.— Urone. hicrelerinde. olursa
vB) crelerinde gergeklesmesi durumunda sadece o bireyi etkiler.— mfml At “‘7“ ol
V€) Yararli ve zararli gegitleri olmakla beraber gogu zararlidir.

VD) Tdr igi gesitlilik olugmasini saglayabilir,\Jon Ledis'
Pkora kedis?

H ¥ 5 | D @ Diger saxfayu geginiz.
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13. Asagida agik hava basincinda meydana gelen degigimin gdzlemle/\mesl Igin cam kavanoz, balon, paket lastigi ve
¢Op sis kullanilarak hazirlanan ddzenekte; agik hava basincinin 76 cmHg oldugju 1. gin balon Gzerine yapigtinilan
¢0p sigin yer ile paralel sekilde durdugu belirlenmigtir. Dizenek ayn ortamda bekletildiinde 2 ve 3. glinlerde ¢ép
sisin durug seklinin degigtigi gdzlemlenmistir.

Falon ice aﬁwyona ack havo basiacl Kol chsa dgru sisivesa, dzerindet s
artmishir. Ortowdo nem mildarr ortwis howo tecitle  atalams ‘olobilir.
o(abilir-’"’"" den bl loir Oﬁe" olmali Foem kil bir deia‘ olmeli
Balon Balon Igorl Balon digan
dogru ¢bkiyor, dogru sisiyor.
AT SRR N o .—-"'"r”-.
:‘ | ‘-H
| Copsis :
I _’ |
~ ——Cam kavanoz { > ﬂ]
1. Gin 2. Giin

Buna gore gozlem yapilan 2 ve 3. giinlerde agik hava basincinin degeri agagidakilerin hangisinde belirtil-
digi gibi olabilir?

2. Giin 3. Giin
A) 78 cmHg 78 cmHg
B) 76 cmHg 76 cmHg
C) 74 cmHg TR, - 2 Tecdreb. /kk&‘?ﬁ‘m,‘f §zallittedir,

78 cmHg 75 cmHg —>

[ ,a hldor aynr olan dﬁm’ek/v
Tacal clmlesin enymn# Nede, ) okgiskent féey alan olocal. Yi2ey alanlort forth J “secilnelidin

7 39'7”" b (Sonug ) Olc?)wn' boswalar olacok.
‘ﬁmfrol (Sabif) oleii)kmi aym tutalan, ik di2eette Q/c7'$rn7°q ozelliterdir

14. Bir 6grenci, kati cismin yiizey alani arttikga zemine uyguladigi basincin azaldigin ispatlamak igin agagidaki dize-

nekleri hazirlayarak kontrollii bir deney yapmak istiyor. 50M 75 a
KQJU’G lar) 2$

esit olur

I

K Dizenegi L Diizenegl M Diizenegl

Buna gére dgrenci, deneyini hatasiz gergeklestirerek amacina ulagablimesi igin hangi diizenekleri kulla-
nabilir? (S: Ylzey alani)

A) YalnizK B) YalmzL Kve M D) LveM

L dbzenellern ‘
—l%;,,orl Led; ialeindle

; Ot)? i lanlan fortlh _
» ﬁ , GJ | ju ZBJ alanian . Bk il i
oldu?mbn laaSinalov! 'Ltftrlambl;r. ¥
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15. Maddelerde gergeklesen dedisim gesitlerinden birinin tamimi goyledir:
“Maddenin tanecik yapisinin degiserek yenl madde olugmasini saglayan degigimlerdir,— 14'"‘:]0'501 T‘(’u"’def

Buna gore tanimi verilen deglsim cesldl lle ligill agagidakl Hadelerinden hangisl dogrudur?

b plusur-
A) Yeni atomlar olusur.—%‘l’cpvmae gien ayo odomlondon ferth drbn olusw
deplimeler sonvcu you lir modde olusur:

En az bir gesit yeni madde olusur.—';ag,m,,,,\ Lofiowmes , dowicin. Patlanmost  gibi G
Sonucu Mde&m o lrtd‘s

C) Maddenin dig goriinimi higbir sekilde degismez. >4<“"‘U°‘5"" fep. st o cj el

D) Deglslme ugrayan maddeler fiziksel yontemlerle eski héllerine dﬁnebrllrk1 ool

¥\|M Sal olegisim  Sonucu a\i maddeler olusa~ V€ Modde
iﬁ D” ) aJr(thuh tstl haltne he 2ovon donme.}_—

etler vorilebily-

16. Asagida bir bblﬂmﬂ gosterilen periyodik tabloda elementlerin geri ddntigiim oranlar verilmisgtir.

H
[ %10-25
M %1-10

Na | Mg B %1'den kigik

Verilen elementler ve elementlerin geri déniigiimleri ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?
H By +vfu|lﬂ\1 olabilir.
v!() Bazi ametal elementler geri ddnustirilemez:? arctomonis tmat cloventler  pbabstiniiniyor clo
Sk bic oronda
\P) Yar metal olan elementlerden her ikisi de geri déniigtiriilebilir, Evet  Bor (&) v ths\dum(Sl ) %l oler kit

4 s ks olebilic.
i;} Atom numarasi en biyik olan metalin ylizde ondan fazlasi geri dénustirilebilir. H‘wnm.dw U 10- 25 oromnda dSaigirvlebilic

Geri doniisiim orani yizde birden daha az olan metaller farkli periyotlarda bulunur.uxum ve &I'I\JW\ oy ]xr:\-jo’k'bl loulunur.

17. Dért 63renci, periyodik tablonun bazi bélgelerini boyayarak boyadiklar bélgeler hakkinda yorum yapiyoriar.

- ™\ . —
- 1. Ogrenci s 2. Ogrenci

[ oo S st 7]
|
sil | AMETH
. En 5&6&9\ v
g - . & E(‘\ QH F@-; O‘H.q
Boyanan bolgede her element \/ Boyanan bélgede periyodik tabloda atom U +
sinifindan element yer almaktadir. numarasi en blylk element yer almaktadir. b“(‘m"\. eleaer
) Jen L’)k‘.lxduu'&""

g a\ ~
(i s, Ofrencl SRS

s [epsinin  Son LatmanindQ [ B Ametolle (—-
Leleikron AU,
ol bulQ| vesilmis
Boyanan bélgedeki elementlerden birinin son WL Boyanan bdlgedeki elementler ayni \/
element sinifinda yer almaktadir.

katmanindakl elektron sayis digerlerinden farklid g

Buna gdre dgrencilerden hangisinin yaptigi yorum yanhgtir?
A) 1. 8grenci B) 2. &grencl @3. dgrencl D) 4. 6grenc

B " E l n @ Dider saxfaya geyiniz. M
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A 3 PURi L TTed g ¥t b aggsniby . _ . ‘
ey v {4 FEMEIL ML FRI

nitap{ !
8. Apaduta plvsed verilan deneyin 1. duramonds son prasei kahuy tabarsian yubandakl Bie trilgeys laltan g pdr

a2 Dorurn eune s nirg Lamlrany """f‘.‘li-“'"'f-r" P dwurnids kaha &g doldr ,;.,l--{n,-';ur.tq Fualeris ey igi!.-m r'.’: plarrier) -

yo! 1. Durum 2. Durum

Son pilas/y _w» Su

kap iy balen
R

| I oin by
yorv

ot
Buna gbre bu deney asadidaki sorularin hangisine cevap vermek igin yaptlm:mabﬁitl;na?d Iaxllmdmdlj‘ JD\PI

Torth oenshit
A) Swilann basincy, iginde bulundugu kabin gekline gore dedigir mi7> Sl boplor ol si¢memighic:
oy Loptor , 0P

B) Gazlar da sivilar gibi Gzerlerine etki eden basinci her yone iletir mi?
oy doldwulinco loaloun

@ Swvilar iginde bulundugu kabin temas ettigi yizeylerine basing uygular mi?—7 Ss.elf;s; , Stutlann {ow0s er@gf}ﬂ'w
20 einea uxdau!qdlgl S&d lir.

D) Swvinin yodunlugu degisince kabin yan ylzeylerinde olugan basing degigir mi?

S Farlly swinin bulloldig bir durun olmdljl
Gin bu (f)ru:v\ U"‘?“j"""%'

19. Kapali bir kapta gergeklesen kimyasal tepkimenin tanecik modeli agagida gosterilmigtir.

_ 5 ortorn

e

"ii b S

K

Buna gore bu tepkime ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? (Farkli renk veya boyuttaki kireler
farkli t0r atomlan temsil etmektedir.) | (S — acw'\ ve Sort —Vesil akomlar arasinda yer ‘a).jfef olusmus

K ve L maddelerinin bazi atomla‘:}yar degistirerek M ve N maddelerini olusturrnustur.@mld _Crtnler oo
sagilort , Liter esithif

|
\9{ K ve L maddelerinin kitlelerinin toplami ile M ve N maddelerinin katlelerinin loplamPes‘mir.
iﬂ K ve L maddelerinin atom sayilar toplami ile M ve N maddelerinin atom sayilan toplami birbirine esittir.

K ve L maddelerinin taneciklerini olugturan atomlar arasindaki ga lar klnlarzrk yeni atomlara d500$m\2§:(0f-
alor  kwlobtlic oxale i G otomlar

jo(ubna{- Vor odlaa otomiordon yeu bir
moddenin  elusmas  eklerebilir-

20. Bir 6grenci, saglikh oldugu bilinen DNA molekaldniin bir zincirindeki nikleotit gesitlerinin diger zincirindeki nikle-
ki 2incirde otit gegitlerinden farkl olabileceini arkadaslarina gdstermek igin bir DNA modeli hazirlamak istiyor.
ubleotilerin m
bulunon nOUEotHHer Buna gore 6grenci, farkli renkli boncuklar kullanarak hazirladi§ asagidaki modellerden hangisinde ama-

birbiriade, {ortl
Olduju i mode[ cina ulagabilir? (Farkli renkli boncuklardan her biri farkli bir molekuli temsil etmektedir.)

Sectlmelidir. B) C) D) ¥ )

'E.C.D Seaa\euvi .:.-..\.: .-.:.

att dst —leorsehk i .‘%

i il ® oo ooy

) %00 00° s «2ve,
.

V[ Mesil | b iNed
2 zmc«r(‘si )n\M&oHH e 9.4t

olwsmol too’. .
B' g I D Karslal " o 16 Tess bisi, cevaplrs humrod edniz - B
nileott 4“}‘"“(7”'

= shestitles ]
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A ‘ BEU ITed vl ¥ Db syt ubnd . . ‘
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nitar(if)

8. Apadicta phrsed verilan deneyin 1. durgrmoands o prasti batusy tabarynvian yubandakl e Brlgeys takilan gpdie
ez Dovunun woune stnmby balon bafiengor. 2. duromda kaba e doldunidduguenda balanun gighigh ghetarrise
yo! 1. Durumn 2. Durus

Sent pirert Stpreecs

kap fi3 i

Buna gbre bu deney asagdidaki sorulann hangisine cevap vermek igin yapiimis olabilir?
A) Swilann basinc, iginde bulundugu kabin gekline gore degigir mi?

B) Gazlar da sivilar gibi Gzerlerine etki eden basinci her yone iletir mi?

C) Swvilar iginde bulundugu kabin temas ettigi ylizeylerine basing uygular mi?

D) Swvinin yodunlugu degisince kabin yan ylzeylerinde olugan basing degigir mi?

19. Kapali bir kapta gergeklesen kimyasal tepkimenin tanecik modeli agagida gosterilmigtir.

e~y y

K L

Buna gore bu tepkime ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir? (Farkl renk veya boyuttaki kireler
farkli tor atomlan temsil etmektedir.)

A) Kve L maddelerinin bazi atomlan yer degistirerek M ve N maddelerini olugturmustur.
B) Kve L maddelerinin kitlelerinin toplami ile M ve N maddelerinin ktlelerinin toplami esittir.
C) Kve L maddelerinin atom sayilan toplami ile M ve N maddelerinin atom sayilan toplami birbirine egittir.

D) Kve L maddelerinin taneciklerini olugturan atomlar arasindaki baglar kirilarak yeni atomlara dondgmastar.

20. Bir 6grenci, saglikli oldugu bilinen DNA molekal{in{in bir zincirindeki nilkleotit gesitlerinin diger zincirindeki nikle-

otit gegitlerinden farkli olabilecegini arkadaglarina géstermek igin bir DNA modeli hazirlamak istiyor.

Buna gore 6grenci, farkl renkli boncuklar kullanarak hazirladi§ asagidaki modellerden hangisinde ama-
cina ulagabilir? (Farkl renkli boncuklardan her biri farkl bir molekuli temsil etmektedir.)

A) B) C) D)
A

Bb E I D w Test Bun, cevaplan kongrod edia: - B
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1. Butestte 20 som vardir,

2. Cevaplanmizi cevap kagidinin “TORKGE" testl igin ayr..4n bélimdne isaretieyiniz. - ] A pI 5l
" J

1. [Dairenin sol yanindaki komgunun ufak bir gocugiu vard, Yumurcak her gn ortali birbirine katyor, Insanian
canindan bezdiriyordu. Yagmursuz havalarda annesl anu bi higimla sokaga yolluyor, bu sirada da iglerini biraz
olsun toparlayabiliyordu. Eve geldiginde ise korkusundan tek bir pencereyl bile agik birakamiyor, her yeri gk
skt kilitlemek zorunda kaliyordu. O sevimli yaramazin verdigl sikintilardan hig kugkusuz haberi yoktu. Kengi

renkli dinyasinin dogjasi geregi ne yapmasi gerekiyorsa sadece onu yapiyordu. Gocuk olmak belki de zaten by
‘demekti,

Bu metinde bazi sézciklerin anlamian ‘W, &, A, @ simgeleri lle verilmigtir. Bu sézcikleri metinden bularak asafji-
daki bulmacaya yerlestiriniz,

W : Konutlan yakn olan kimselerin birbifine gbre aldiklan ad. Komsu .4
@ : Yaramaz kigik gocuk, lumMucar e |
A: Elbette, siphesiz. \CUgLUSU 1L W.EJ it"J
®: Kapah olmayan, kapali kargit.. A\ Cell. 1\-{% | O ]
uj M
! u J |6 f
| AR {
»aijdisje]9ds]uig
2|
14

Numaralanmig kutularda yer alan harfler_“*Anahtar S6zcik® bélimiine yerlestirildiginde asadidakilerden
hangisi olugur?
A) UZAK - B) ARAC (Duvax D) ATAG

2. Sehirer yikilsin ve ilkeler fethedilsin diye Batu'nun | 3. : RN

tek bir el hareketi yeterliydi. Hayatinda ilk kez sert
Batu Han canli bir varlija sevgi ve sefkat hisset
fakat kader onu kara kartal suretiyle yakaladi ve se- ;
vincini aldi. Kader aman_zaman vermez, senin bir .~ Golde ylizen gogmen kugu
seyleri degistirmene izin vermez ve Han'in onu dur- * Selam versem alir misin?
durabilecegi bir gicd yoktu. Agirfanm her konugu

Bu metinde gegen alti gizili deyimin anlami aga- : ~ Gitme desem kalir mistn?
Gidakilerin hangisinde vardir? :

Hep galismak zorunda kalmig, hayat ona durup
dinlenmesi igin bir firsat sunmamigt:.

B) Yeri yersiz davraniglarda bulundum ve bunlarin
sonugianna katlaniyorum.

C) Kaba kuvvet hicbir zaman igin insanlarin sorun- Bu dértliigin ana duygusu asadidakilerden han-
larini gdzme yolu olmamali, gisidir?

D) Her zaman son sdyleyecegini en bagta sayleyip A) Ozlem 4 ésaalmzllk .
insanlar incitiyorsun, C) Mutluluk D) Saskinlik

- Qman 2anta vermez ! Fesat werverver

B'E 'n @ Dier sayfaya geginiz. 3
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4‘ . 82 yil dnce TU urumu, Tark Dill Kurultayr'ni toplamigtir,
( : Tark Dil Kurun VIR L ROy fopk 3

il Kurultayinda ahnan kararla Tarkgenin nemini vurgulamak amaciyla 26 EylGl gGnG ‘DIl )

ami” olarak flan edilmistir. "
L @,} Tark Dili Kurultayr'na birgok yazar, bilim adami, gazeteci, deviet adami ve sanatgi katilmigtir. /}
- ST S T -

Verilen bilgilerin anlamea birlestiriimis héll agagidakilerden hanglsidir?

A) 92 yil 6nce Turk Dil Kurumu; birgok yazar, bilim adami, gazeteci, deviet adami ve sanatgiyl toplayarak Tark
dilinin Snemini vurgulamak amaciyla 26 Eyll ginlnd “Dil Bayrami” olarak ilan etti,

@j 92 yil &nce Tark Dil Kurumu; birgok yazar, bilim adami, gazeleci, devlet adami ve sanalgiy topladig Tirk Dili
" Kurultayi'nda Tiirkgenin nemini vurgulamak amaciyla 26 Eyl(l giintini “Dil Bayrami” olarak ilan etti.

C) 92yil 6nce 26 Eylil ginindn “Dil Bayrami” olarak ilan edildigi Tark Dil Kurumunda birgok yazar, bilim adam,
gazeteci, devlet adami ve sanalgi toplanarak Tirkgenin dnemini vurgulamislardir., g
D) 82 yil 6nce 26 Eylai'de Tiirk Dili Kurultay toplanarak Tiirk Dil Kurumunun kurulmasina 6n ayak olmusg ve bu-

rada birgok yazar, bilim adami, gazeteci, deviet adami ve sanatgi bir araya gelerek bu ézel giintin Tarkgenin
Gnemini simgelemesi igin “Dil Bayrami® olarak kutlanmasini istemistir.

S.  Anadolu’nun bir yerinde ayin gbkylzindeki seklinden hava durumu tahmin edilir. (1) Yagmursuz bir gaz, gelecek
yazin kurak gegeceginin habercisi olur. (1) Golii dermenin bir zamanl, leyleklerin bacalara yuva yapmasinin bir
tarihi vardir. (11l) Cemreler topraga diistigiinde biliriz ki bahar gelmistir ve artik havalar isinacaktir. (IV) insan, var
oldu§undan beridir dogja olaylari ve diinya Gzerindeki merakin gl seyemedi. Devaml surette giinesin dogusu ve

"batis: fle ilgil rutinligi fark ettiginde zamani olusiurdy ve bu da fakvimi meydana getirdi;

[ VR Ry —
Bu metin iki paragrafa bélinmek istenirse numaralanmig clmlelerden hangisi ikinci paragrafin ik ciimlesi

_olur? :
A) | B) Il c) I Cd}' 1

6. Ciddi bir oyuncu igin en temel davranig; énce dig enstrimani olan bedenini, sesini ve konusmasini egitmektir.

Oyuncy ancak e ikten st ;ﬁh: : gK duruma gelebilir, Bu enstriman

ne kadar i iglenirse o kadar iyi ses verir.  ca

Bu metinde yer alan =iti gizill cimle ile iigill olarak,

. Benzetme cimlesidir. .~ Benretme . 2o L oln yor g, UGlu ol

I Kisisel gortg bildidr, ~— b ver g herhay/ biv yin eyl benge.
Ill. DGgiincenin ydnlnl defistiren ifade igerir. _

FHlesdir
fadelerinden hangileri sbylenebliir?

@ Ivell B) Ivelll c) llve il D) I, live il

H’ﬁ In @ Diger sayfaya geginiz.
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7. 3

ﬁ; ve sosyal hayatimizi elkileyen bag\
adnsinin  birgok farkh nedenl  olabilir,
Yiksek tansiyon, farkh nedenlerte beyin-
deki damarlann daralmasi, depresyon ve
sadhksiz beslenme aligkanhiklan; bag
agrilannin nedenl veya tetikleyicis! olabilir, | |
(Bag afnsina Iyl gelecek bazi taktikleri
bilmek, afnyla kargilasma durumunda
Iginize yarayabilir. Ortamia ligili 11k dijzen-
lemesi yapabilir, beyaz 151k yerine san 151k
segebilirsiniz. Log ve serin bir odada
dinlenmek size iyl gelebilir. Baginizin
tepesine ve sakaklanniza uygulayacaginiz
soguk su torbasi masaji veya ense
kdkiindze yaptiracaginiz hafif bir masaj da
ise yarayabilir. Ortamda bulunduracajiniz
Okaliptus, lavanta veya nane yaglar,
agnlanmzin  hafiflemesine  yardimai

\&mlmr. ))

Bu metinde bas agnisi ile ilgili olarak hangisine
yer verilmemigtir?

A) Bas agnsini tetikleyebilecek nedenlere

B) Agn durumunda yapilabilecek masajlara
@ Bas agnisinin hayatimizi nasil etkiledigine

D) Bas agnsini hafifletebilecek igiklandirma segi-
mine

Comleahn ?Dgel‘-‘{
Temel égcw oA

Oane 290 T

Speles

“ter Tooyws

8. ‘“Sermin Yasar pg;g{mdan agilan Tlrkiye'nin ilk ‘Keli-
_mgM,_TQrgen s0z denizinde yolculuk yap-
mak isteyenleri Ankzra'da afiriyor.” cumiesinin
dge Eﬁﬁ agagidakilerin Eﬁﬁﬁﬁ%@agm ve-
rilmigtir?

G} Ozne/Belirtiii Nesne/Yer Tamlayicisi/Y(klem

B) Zard Tamlayicis/Belirtili nesne/Yer Tamlayicis/
Yiiklem

C) Belirtili nesne/Ozne/Yer tamlayicisi/Yklem
D) Ozne/ Yer tamlayicis/ Belirtili nesne/ Yiklem

B&im

J

&

TURKGE ‘

0. Agagidakl cOmlelerin hangisinde aity glzill sdz-
o0§0n yazimi yanhigtir?
A) Mimarl agidan yenl bir geyler yapmaleyz,
B) Yanginlar 6n pek ok bnlem aiind),
Caj Yazilan glirlerin herbirl, yakamoz m
D) Geziye katilaniarin birgofu, Ganakkale'ye tekrar
gelmek istedigini soyledi.

hec bifi _ Doplu AL

10. Hiddetin sonuglari, nedenlerinden gok daha (zlicG-
dir.
(Marcus Aurelius)

Bu &zdeyigle .ayru anlamsi kargilayan atasézli

asagidakilerden Isidir?

B) Terzi kendi sékiifiinG dikemez.

C) Kurunun yaninda yas da yanar.

D) Misafir umdugunu degil buldugunu yer. )
Terzi Kerdi 50 kdpunc dilamee -

insenlo- baskaloe P

tendileqne vaparaely -
. Bir "Meta{:%gg" gfigﬁae var gu an memiekette.

Herkesin dilinde olan bu kavram; Yunanca
S0 jte” n “Meta” ile ingilizce
“Universe" sdzciikle
ve “Evrendtesi”«(z

g%

Bu metinden “Melaverse” ile ligili asagidakilerin
hangisine ulagilamaz? _ 3

A) Kelime anlamina
B) Genel 8zelliklerine

C(‘:j Sirketlerdeki yatinm alanlarina
D) Ik kez nerede ortaya giktigina

Diger yayfaya peyiniz. B
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~

Sen yavagladiinda her gey ddzelecek! Ne kadar hizli olursan hayati o kadar erken yakalarsin gibi gefiyor,
Ne kadar hizh olursan o kadar baganli ve kazangl olacagina inaniyorsun. Oysa sen hizlandikga stres ve
kargasa artiyor sadece. Sen hizlandikga ¢dzms(z gbriinen soruniar, MMM.
“G8zmek igin daha da hizlandiginda, ¢d20msiz bir hal aliyor har gey. Ne zaman ¢8z(mcd, Gretken, bagari-

Kii olursun biliyor musun? Yavagladiginda... Glnka sakiniigin iginde care
vardir, yaraticilik ve fikir vardir. Sakinlikte bilgelik, bilgelikte anlam ve deger vardir. Sakinfik ‘delay'w
tir ve unutma ki farki yaratacak olan da yine detaylardir. Ganka detayda firsatiar vardsr. Cagimizin insant;
intiyag duydudu hirsatian, careleri, huzuru, gaveni, saiig, baganyi ve ilhams hizin -
icinde kaybetti. Oysa sik(nette beklemeye devam ediyor hepsi.

2 ehf OneE 08 SAQ

Verilen metnin ana fikri asagidakilerden hangisidir?
A) Detaylara takildikga yasamdaki gazellikleri kagirabiliriz.
B) Sdrekii acele edenler, kontrol altina alamadikian seylerin sikintisini gekerler.

C) Gaga ayak uydurmak icin kalip dasincelerin digina gikarak harekete gegmeliyiz.

@ ¢oziime ulagmak igin son sirat akip giden bir yagamdan ziyade sakin bir dinginii ihtiyag vardir.

13. Bir metinde;
Bir olay, durum veya kavramin benzer veya farkii yonleri k'yaslaniyorsa “kargilagtirma” vardir.

“... nedir?" ya da “... kimdir?" sorulaninin cevab verilmigse “tamimlama” vardir,

Daglinceyi kanitlayabilmek igin dnemli birinin ad) ile birlikte konuyla ilgili bir s5z verilmigse “tanik goster-
@ardir. - S

Anlatilanlan zihinde somutlagtiracak sekilde drekler veriimigse “6mekleme” vardir,

Buna gére, Tonumaya .
Ogrenme psikdojisind(o-l;msuz pekigtirme, davranigin ardindan organizmay rahatsiz ede nin

_dan gikanlarak davranigin yapiima sikhdinin artinimasidir. Mesela bagi agnyan bir kiginin ictigi ilag, bas agnsin
kestigji igin o kigi bagi ne zaman agnsa bu flaci iger. Yani bireyi rahalsiz eden uyarici (bas agnsi) ortadan kalktigy

apilma sikli rimasinda o ilact igmek)\artmigtir. Eger bir islemden sonra *Ohh bel™
deniliyorsa bu olumsuz pekigtirmedir. ¢
metninde agagidaki dligiinceyl geligtirme yollarindan hangllarlne%&vum mﬂ :
A) Tanik gbsterme ve kargilagtirma B) Tanimlama ve benzetme
@ Tanimlama ve Smekleme D) Omekleme ve benzetme

14. (1) Canakkale, Tiirk ulusunun bagimsizlik ve hirriyetinin simgesi olmugtur. (11) Her siperde ayn birsr desta_g!;u_a_rl__.
askerlerimiz, bu zaferin sonunda “Canakkale gegiimez!” s6zGn tarihe kazimigtir. (1) Ulu Onder Mustata Kemal
Alatlrk'On komutasindakl TOrk ordusu, cani pahasina savagmig ve destan yazmigtir, ;

Bu metindeki numaralanmig cimlelerin hangllerinde fillims| yoktur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l @1 ve Ill D) five Il

ok at] i
ISim Pill - \Q Sfa+ Firl 2?' e!;g_
B:im S vy Ay

a(CamScanner ile tarandi



8enretme &

AQ* SUREQ 12LEME VE DEBERLENDIRME
KITAPCIG =

reketienir. Hareketlenen bu taneciklerin arasindakl
mesafe yavag yavag artmaya baglar, Bir sire sonra
sivi taneciklerl gaz héle geger. Bdylece buharlagma
gerceklasmig olur.

Bu metne gdre asafidakilerden hangisi buharlag-
manin tanimi olabillr?

A) Suyun zamanla hal degistirerek 1si Oretmesidir.

B) Yakin tanecikli sivinin yavas yavag yok olmasiy-
la ortaya gikan gazdir,
C) Hareket halindeki gazin yaklagarak 1s! Gretmesi
ve renk defistirmesidir.
C@ Swvi taneciklerinin isiyla hareketlenerek birbirin-
den uzaklagmasiyla gaz hale gegmesidir.
Nedic 7 ya da kimdic 7 soulartaun cevabi

5 e ordil .
1%&%&?@%% serinlemis riizgar, tepeden inme bir

digman gibi atildi Ostiime. Sudan oltam, bagimdan
kasketimi gekti ald; ylziime yizime yumruklar sa-
vurdu. Gokytizl bagimiza yikilmisti, nereye kagaca-
Gimizi sagirdik.
Bu metinde asafidaki s6z sanatlarindan hangi-
sine bagvurulmamistir?

B) Kigilegtirme

@ Tezat
D) Abartma

Cisilestitne (1nsot desi vorlitloa Tnsowa
Stellicle™M _erlmesdic .
17. - Ozel adlara getirilen iyelik ve durum ekleri,
*  Kisaltmalara getirilen ekler,
+ Sayilara getirilen ekler,
*  Belii bir tarih bildiren ay ve giin adlanina gelen
ekler kesme igaretiyle ayniir,
Buna gdre agagidaki climlelerin hangisinde kes-
me igareti yanhg kullaniimigtir?
< A TDK'mnrkurulugu, TTK'nin kurulugundan bir yil
——et =
/ sonradir, ICLsormag/o,
B) 15 Haziran'da geri sayim sona erecek ve LGS'ye
girecediz. @0 \icli Ao\
@ Pazartesi'ye kadar proje 5devierimizi teslim -
mermiz gerekiyor.

D) TEMA; 11 Eylil 1992'de Istanbul'da kurulmusg
olan, gevreci bir vakiftir,

.
TRED 4]

o T+

ge;l-'iﬂw epl\y D)

@

TURKGE ‘

15. Birbirine yakin olan sivi tanecikierl 1siyla beraber ha- @ Orkiye'nin yiz Sigimlne gbre en blylk 6 gehr ile

nilusu bakimindan en kalabalik 5 gehriyle igili bili-
nenler gunlardir:
* Ankara'dan daha kalabalik olan Istanbul, Anka-

ra'yla birlikte Tlrkiye’de nGfusu 5 milyonu gecen
Iki gehirden biridir,

*  Bursa'nin ntifusu Izmirden az, Antalya’dan faz.
ladir.

* Her ki listede de yer alan tek gehir Ankara'dyr,

*  En blylk yGz &i¢Gmine sahip 2. gehir olan Si-
vas ile Van arasinda iki gehir yer almaktadir.

* Yz lgim( 40 bin kmPyi gegen tek gehir Kon-
ya'dir.

+  Ankara yiiz 6lgimG siralamasinda, nGfus sirala-
masindan bir sira geridedir,

Asagidakilerden hangisi bu bil
turulan grafikierden biri olabilir?

A) Tarkiye'nin En Kalabalik 5 Sehi
20.000.000
15.000.000
10.000.000

6.000.000

R

B) Torkiye'nin En Kalabalik 5 Sehrl

frmmmam&any&ssam

50.000
40.000
30.000
20.000
10.000

0

Diger sayfaya geginiz. »
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19. Asadudaki tabloda Ankara'daki O tiyatro salonunda salidan pazara kadar oynanacak oyunlar ve saatieri veriimigtir,

~ Tlyatro Salonlan

( san ’LAslk Veysel (20.00) ) Yozyilik Destan (20.00))( ,3
( Siyahli Kadin (20.00) H j(
( Persembe  )( Agik Veysel (20.00) X )C " "
| Cuma H Siyahh Kadin [20.00))( Y(zyilik Destan {20.00))(Yasam Dénglist (1830)h
( Cumartesi j Qqeyden Hikayeler (20.0@( jL Oteki (18.30) }.
( Pazar ) @eyden Hikayeler (20.00% jL Oteki (18.30)

Ahmet, Mustafa, Kemal, Emel ve Seving'in gittikleri oyunlar ile ilgili sunlar bilinmekt.edin

* Ahmet ve Seving iki, digerleri bir oyuna gitmistir. o

+  Emel’in gitti§i oyunun tek gdsterimi vardir.

«  Seving'in gittigi oyunlardan biri Sinasi Sahnesi'nde gésterilmektedir, digeri ise hafta sonu oynanmugtir.
«  “Oteki” oyununa sadece Ahmet girmistir, Ahmet'in gittigi diger oyun ise sali gin( saat 20.00'dedir.

*+ Mustafa'nin Blyilk Tiyatro'da oyuna gittigi glin diger iki tiyatroda da ayun vardir,

+ Kemal, hafta sonu oynanan bir oyuna gitmi$ti ? hed _A-l!._l.!‘l’_ﬁl_{'ﬂ m € w
Buna gore agagidakilerden hangisi kesinli &4-&.0’ Siahli tochn (\/-&{-[0.1 \{g.gn::::
A) Mustafa, “Siyahli Kadin"a gitmistir. (" W e 2
B) Kemar'in gittii oyun, Blyuk Tiyatro'dadir,

() sevingin gittigi iki oyun, ayni giintn farkl saatlerindedi. Seving

- TR Y
; . Ozaytite Ocxieq
D) “Neyden Hukay.eler" oyununa farkli giinlerde iki kisi gitmistir, L AT \

imece : Koy yada By foplibupu iainde  islerin JO'/LG//J Ya da zaronla
olorak ve el bLrlipi iuinde yqulmoutder,

20. KoRGromQzan 8nemli de@erlerinden biri de yardimlagmadir. Anadolu'da yardimlagmanin davranisa déndgmas hali
ise “imece"dir. Imece, birgok kimsenin toplanip el birligiyle bir kisin' ¢ veya bir toplulugun isini gbrmesi ve boylece
iglerin sira ile bitiriimesi olarak tanimlanabilir. By yolla sosyal hayattaki baglarin kuvvetienmesi saglanir, toplum is
birligi yoluyla verimli bir yagam siirer,

—

Buna

Diger saxfaya goginiz. B
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1. Butestte 10 soru vardir,
. Cevaplannizi covap kAgidinin “Y.C. INKILAP TARIHI ve ATATORKGOLUK" test igin o
aynlan bolimane igaretioyiniz. Z KITAPGIG) j

1. Asaida Mustata Kemal'in askerfik hayali ile iigili baz: olaylar ve olgular fle bu olaylarm onun hang kigilik &zetfigl
ile iigill olduwm lligkin bir tablo veriimistir,

E'IInrvu)lguiar Kigilik Ozelligi

Sam'daki gorevi sirasinda vatamin gelecedi igin kaygilanarak siyasi ve toplumsal . K
ybnlerden kdndisini geligtirdl. DOgOncelerini hayata gegirmek Igin Vatan Ideatist
Hirriyet Cemiyeti'ni kurdu. .

Y ‘ N
Gonilld olarak Trablusgarp'a gitti ve burada yerel halki ltalyan Isgaline kargs fteri M

Utleyerek direnisi basariyla yénatti. k =
orgitieye $! basanyla yo ) \Jg\..g'\:,e‘;.rej

- N N
Balkan Savaglan sirasinda Ganakkale'de gérev ald ve savunma hattin bagany« Askerf yetenek
la organize ederek Edime’nin geri alinisinda gérev aldi.

Sm‘yaya atagemiliter olarak gorevlendirildi, Burada sik sik diger ulke elgileriyle ipl j yet Y
gorigtd ve Avrupa’nin siyasal durumunu yakindan inceledi.

Tabloda verilen olay ve olgular ile kigilik 6zellikleri eglestirmelerinden hangllerl dogrudur?

T
A)lvell B) lllve IV _ C) L livell gg) L IllvelV
2. Amasya Genelgesi'nin baz) maddeleri asagidaveri- T 3. Buyik Milet Meclisi (BMM), kendisine karsi gtkan
migtir. ayaklanmalan bastimak ve diizeni saflamak igin ce-
/./V Vatanin bitlinlGga, milletin bagimsizlidi tehlike- gitli tedbirler almustir. Bu tedbirlerden bazilan suniardir;
/ dedir.

Hiyanet-i Vataniye Kanunu kabul edildi (29

v Milletin bagimsizhi§ini, yine milletin azim ve ka- ’N!san 1920). Hoi A
ran kurtaracaktir,

+/ Her tiin( etki ve denetimden uzak bir milli kurul
>4 ; —
/ olugturulacaktir, ~Te, st A Fleear
: ¢ Anadolu'nun her tarafindan halkin givenini ka- Kuvayimilliye birlikleri aktif olarak ayakian- .
zanmig kigiler, milletin sesini duyurmak igin Si- malan bastirmak igin gorev yapt. [\ < 4 e ~

vas'ta bir araya gelecektir. Milll Micadele'nin hakliigina dair halka
v Dogu illeri .adina 10 Temmuz'da Erzurum'da bir agiklamalar yapildi ve dini liderler
kongre toplanacaktir. Lacmguyla halkin destegi kazanildi. | |.e A~ <

Bu maddeler ile;
I Bafimsizlik rubu olusturma
lI. Millf cemiyetieri destekleme

Olaganistd yetkilere sahip Istiklal Mahke-
'/ meleri kuruldu. qu‘g\

Buna gdre alinan tedblrler ve asadida verilen il-
glli oldufu alanlar eglestirildiginde hangisi diga~

: rida kalie?
Il. Milli egemenligi gindeme getirme kﬁ) Dlplomas! i B8) Hukuk
- unsurlarindan hangllerine virgu Ellmlqﬂr? ) Yargi D) ltetigim
A)lvell < Bllvell . s
C)Hvelll D)), itveill

e

B'i | D Diger sarfra geyiniz. B
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4. 6.
“Sevr Antlagmasi 8l domusgtur, Sevr, Tirk
milletinin 8l0m fermanidir. Bu fermam yirtip
atmak bizim boynumuzun borcudur, Bu
antlasmay! imzalayanlar (Istanbul HokGmeti)
Tork milletinl temsil etmemektedir. Sevr'l
hayal edenler, Tirk milletinin giclnd ve
azmini anlamamiglardir.”
e Birlesik Krallik'a ait HMS Ocean zirhlisint alabora eden Se-
igin bu sézleri s M iy
Sevr Antlagmasi igin bu sdézleri sdyleyen Mus-
¢ s ey Gérselden hareketle Canakkale'de Seyit Onbagi
tafa Kemal lle ilgili asagidakilerden hangisine B
ile I' jili agagidakilerden hangisi sdylenemez?
ulagilamaz? s o it
A) lstanbul HikOmeti'nin Sevri imzalamasini ve Ay Monsielogl : - i nse‘@i\\f
kabul etmesini, milletin iradesine aykin bir eylem C) Karar,~~ € «__ D) Karamsar ) )
olarak gérmektedir. ~~ e o
" N N e P
B) Sevr Antlagmasi'min, Ttrk milletinin bagimsizli- =3, iz\g,,v )f‘
gini orladan kaldirmaya ydnelik bir plan oldugu- / o’ T ——"
P belirtmigtir. \~ 7/ Ingiltere'nin |. Diinya Savasi 8ncesinde, somargele-
LC) _S'evr’in Tark milletinin bagimsizlik ve 8zgurlok rin korunngg_s_l,_ge_mzyollarlnm kontrol altinda tutul-
konusundaki kararliligini yok ettigini dile getir- i, kilresel sirketlerin h‘aklmlyeti ve en dnemlisi
migtir. da Orta Dogu Eneiji Koridoru'na sahip olma strate-
D) Sevrin Tiirk milleti tarafindan kabul edilemez bir jileri, tamamen Alman Imparatoriugu ikarlariyla ga-
antlagma oldugunu vurgulamaktadir. o tigmaktaydi. B th""w}
Buna gére ingiltere’nin Almanya ile daha ¢ok han-
gl alanda gikarlarinin ters oldugu sdylenebilir?
(_A) Ekonomik B) Askeri
C) Sosyal D) Kltiirel
8. Tayyar Rahmiye; Anadolu‘nun glneyini {sgal eden-
Fransiz glglerine kargi savasti, 9. timenin bir me
I it - )
5. Tanzimat Fermant'na hukuk devleti dzelligini yansi- FOXBaIG. Somdtantiy yat Ruizetnde Mear gib'i» \
i digmana saldirdigindan kendisine- “tayyar” Gnvam |
tan maddeler eklenmigtir. |
verildigi digOndldr. Osmaniye'd@\angl_a karargd- |
Agagidakl maddelerden hangisl verilen agikla- hina yapilan hiicum strasinda vurularak gehit ddg- |
may: destekler niteliktedir? m0star A
A) Rusvet ve adam kayirma ortadan kaldinlacak. Tayyar Rahmiye le liglll bu metinde agagidaki- J 4
B) Erkeklerin 4-5 yil askerlik yapmasi zoruniu ola- lerden hangisine yer verilmemigtir?
. A) Micadele etligi cepheye 4 - |
C) Tam vatandaglarin can, mal ve namus giivenlig| B) “M’"' Micadle'deki bagarilarina < _
( piod W 0 Bdiged bitiren antla
by gede savagl bitiren antlagmaya
kirnsaz :E anmadau idam-edilemeyecek.
2L Hg ~ . Y D) $ehit edilmesine neden olan iggalci deviete!
~) Hq Aeod ]

B:o

&7
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SUREC 1ZLEME VE DEDERLENDIRMLE

«  TC INKILAP TARIHI ve ATATURKGULOK q

KITApgIG) = A
el
9. Mustata Kemal'in dofjdugu yillarda Selanik gehrinin insan varhal atnclda\v‘ orilmiglir, %
e =
Bin Kigl Yunan 4 mm/a‘:;hudi
300 -

250

200

150

100

1500 1550 1600 1650 1700 1750 1800 1850
Buna gore verilenlerden hareketle Selanik sehri ile ilgili;
Vd
I Farkii kiitarler bir arada yagamaktadir, _
Il. Tek bir dine mensup insanlar bulunmamaktadir. o4

HI. Ticari faaliystlerin geligmesine zemin hazirlayan bir ortam vardir, /Q '
yorumlarindan hangllerine ulagilabilir?

A) Yalniz | /B)lvell C)live Il D)1, Il ve Il
(\L - - ‘
10. Birinci Indnii Savagr'nin bazi sonuglan agagida verilmigtir.
Tegkilat-1 Esasiye Kanunu kabul edildi.  }\ -\l | )

itilat Devietleri Londra Konferansi'ni dizenledi.  L>% e\ 07N '

"

Cerkez Ethem Isyani kesin olarak bastinildi. | <\ ="

.;\WD
Bu sonugclarin ilgili oldugu alanlar asagidakilerin hangi;inde dogru eglestirilmistir?

Halkin TBMM'ye ve Mill Mﬁcadeie‘ﬁgﬁ(&?@ artt.

L inénii savas

A) | Diplomasi Stratejik Anayasal Uluslararasi iligkiler
B) | Yarg Dig politika Askeri Anayasal
C) | ldari ~ Diplomasi Kiiltdrel Sosyal

C Eil Hukuki Uluslararast lligkiler | lg giivenlik Psikolojik

Diger sayfuya geginiz. B
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1. Butestte 10 soru vardir,

2. Cevaplanmazi cevap kagidinin “INGILIZCE” testi igin aynilan b8lomne Isaretiayiniz.

1. Rose and her friends are looking at a brochure about summer camps and try to find an event matching their

Inlarasts Hare are the brochure and thelr interests:

Camp

@ Rose is fond of playing chess and checkers.
-'_'—'—‘——n—_.__‘__‘_-

.Alex enjoys walking long hours in the _n_am’_ul@

2. fp:;ar;; Ww-__:?w R

Fiona : Of course. It's easy to make it. First, :
peel and dice the fruits. Then, put :

P f them into a bowl. Finally, squeeze |
some lemon onto the mixture. It's .

wﬁ@ ready I

F

Which of the following completes the dialogue
above?

A) How do you bake apple pie
B) What are the ingredients of fruit salad
9}‘ Can you tell me the process of fruit salad
— e PR . T

D) What is yaur favourile dish 47(
% '=c7f

s

"((r

B) Board Games Camp

Q

i

Board

o

aP"'_ Gamcs

: Mools: -
Sharon is keen on following the f?a‘t)e/slt fashion. ~

Billy is interested in playing almn%_':

Which of the following events does NOT match any of his/her Interests?

C) Hiking Camp D) Music Camp

3. The visuals below show the steps of making chicken
meatballs In tomato sauce.

What is the previous atep[ before shaping the

meatballs? seld werme

. A) Cook the meatballs in tomato sauce cncel
ead the mixture for a few minutes |
C) Add all spices into the minced chicken

D) Put chopped onions and parsley

Differ sayfaya geginiz. >
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' INGILIZCE »

4, Jordan and his friends are talking about Henry.

Henry is like my brother.
| count on him because he
always m

i‘ We are a little bit different in
(
elayed 'é% personality. I'm always in a

huny. but hgfiever panics.

Nicole

| have a good relationship

He likes sha his

‘ - belongings with his friends
L?’TQ - i " :
and he's always nice to them.

paqle Sharon

According to the information above, who thinks

Henry is/@enerous?, - ame s+
A) Ethan B) Jordan
C) Nicole

@Shamn

5. Mrs. Emerson and her students aré talking about
smariphones. Some of the students think they are
really useful, but the others disagree with them.

— Sam: They are expensive. You need to pay lots

of money for them. :
- Lisa: It's both@asy and fast tb keep in touch
with people.
+~ Alex: They are gort _agfe You can carry them
anywhere you go. Qeoninde ;J}r

— Mary: Many people can be addicted to
smartphones easily. bqs,,M ([ Q(H ¥

According to the information above, which
students are talking about the @ of

smartphones? +
@Aiax & Lisa B)Lisa& Sam
C) Mary & Alex D) Sam & Mary .

SUREC IZLEME VE DEDERLENDIRME

= KITAPGIO!

Last week, some customers phoned the call
center for different purpases. Here are heir phone
conversalions:

6.

| ordered a tablet online last
@waek but it hasn't arrived yet.
/ Wala q el

Which of the following purposes does NOT
match with any of the phone conversations?

A) to report a delivery problem ‘fc\sl.'n,u‘-f 50w
B) to make a camplalnt about a product ¢ ~-A 1 3 G7 )L =

C) to learn about details about a device Q[_/‘LB,V’

@to change the date of an appointment
i - \________)

f\ou\ CLPJJV‘ ""RF:} L\.l

clif“-“g%.‘mt

Here is an easy recipe of
making waffle. (l) First,
preheat the waffle Iron.
(ll) Second, whisk the eggs,
\ sugar, butter and milk in
a large bowl. (i) Next, add
flour, baking powder and
vanilla and mix well. (IV) Pour the mixture in
a saucepan an r five minutes. 1’1 \‘5@

Which of lhe following sentences Is NOT

2

appropriate for the reclpe?
@lv

A)l B) Il cym
Diger yayfaya geginiz. 2
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SUREG 12LEME VE DEBERLENDIRME o INGILIZCE ‘
KITAPLIG! =
8. (  MARTIN'S wsem scuscw_a

Going iogglng

~ MONDAY 10-11am. L
k Al!ending cousln ] blﬂhday

TUESDAY 3-5pm,

.' . _";_WDNESDAYC" ~6pm.) (\ Having a gamlng party at his buddfs house

 THURSDAY 1-2pm.

Bttt ottt e e

( Having a tennis coursa

FRIDAY 7 -9 p.m. o L Eating out with parents
Steve invites Martin to an event. ’
Steve : Hi, Martin. We are going to have a barbecue party in our garden on Wednesday aftermoon. Would you
like to join us?

According to the information above, which of the following can be Martin’s answer to Steve?
A) That sounds great! | don't want to miss this chance, but | can join you with my c@ﬁin.
B) Thanks for the invitation. I'd love to, but I'm going to have dixher with my family.
@Thal‘s a good idea, but Wur invitation. | have another plan with my friends. ke, ole. ?_/ ar /“

éC-S beex ,O/cm.m,

D) I'd love to, but | have my tennis course in the afternoén. | can join you a bit late.

8. Ashley is crazy about rock music. She sees the T

poster below and decides to attend the event. She
calls the contact number on the poster to learn about
the details.

Amazing"
Rock
‘Festival

Do you want _ta_ sing and dance?

PS5, In order 1o gel more information
aboul the festival, call 324785912

According to the Information on the poster,
which question does Ashley ask?

A) What time does the festival start?

il !

e [ ; B) When is the event going to be?
NG C) How long does the festival last?
SocvA®1™ (/D)) Where does it take place?

vor gl lacot) i |

Vi~

Dora : ﬁello. Dora speaking. '
Jeff : Hello, ----? £
Dora :I'm afraid he's out at the moment.
, Wl s )
Jeff  :It's Jeff from school. d
Dora :0K.----7 b
Jeff : Yes, please. | must talk to him
about our history project. - ﬂ-?
Dora : Of course. I'll give him the
message when he comes home. ||
Jeff  : Thank you very much.

Which of the following does NOT complete the
phone conversation?

A) Could you tell him to call me back™
@ Can you say it more slowly, please

C) May | speak to Kevin -

D) Would you to leave a message \

Tiest bini, cevaplan kontrol ediniz.... 3
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1. Butestte 10 soru vardr,
2. Cevaplanmzi cevap kagidinin “DIN KOLTORO VE AHLAK BILGISI” testi igin aynlan

a-A

bdlimane igaretleyiniz. = KITAPGIGI
)

1.

ﬂisab) miktarina ulasan Ramazan ayina 6zgi Islam dinindeki maddi

Muslimanlarin, her il olarak verilmesi gereken | barcamalan ifade eden

mallarnindan belirli oranda vacip hikmindeki sada- yardimlarin timadar. Bul |

e et A

ihtiyag sahiplerine verme- kadir. Bu sadakanin yardimlar Allah'in  (c.c.)

leri gereken maddi paydir. miktan bir_kisinin _giinliik nzasini  kazanmak igin

Dini hakm% k yiyecek miktari kadardr. harcama yapmakla

— 0 gerceklestirilir.
] ;

K J . Q/\)\ 3 J N J

Bu semada agagidaki yardim ;e;ltlerin&angisl hakkinda bilgi verilmemistir?

A) infak B) Zeyat C) Fitrey @Sadaka-i cariye
2. insan, akli ve iradesi kapsaminda yer alan durum | 3. “Mis&'nin annesine, “O’nu emzir, bagina bir sey gel-

ve olaylardan sorumlu kilinmistir. insana agir gelen,

mesinden endise ettijinde onmle re birak. Xorkup
kaldiramayacag| zorluklar verilmemis herkese imka- kaygilanma. Biz onu sana geri ecegiz ve onu

ni 6lgistnde sorumluluk ve gorevler verilmistir.

Asgagidaki ayetlerden hangisi bu metinde vurgu-
lanan konuya dikkat gekmektedir?

A) “Yapmakta olduklarinizdan dolayi kesinlikle sor-

gulanacaksiniz.”
(Nanhl suresi, 93. ayet)

"‘Biz higbir kimseye gicinin yettiginden fazla
yiik yaklemeyiz..."

———

(MU'mindn suresi, 62. ayet)

C) “Suphesiz ona yol gosterdik; buna kimi glkre-
der, kimi de nankérldk.”
(Insan suresi, 3. ayet)

D) “Kim iyl bir is yaparsa faydasi kendisinedir ve
kim k&tGlikte bulunursa zarar kendisinedir...”

(Fussilet suresi, 46, ayet)

nsana glcu oOlclistince sorumluluk veilmitir

&

peygamberlerden biri yapacagiz? diye vahyettik.”
(Kasas suresi, 7. ayet)

Bu ayetlerden,

. Hz. Musa (a.s.) koruma altina alinmistir.

IIl. Hz. Musa'nin (a.s.) vahiy alacag: bildirilmisgtir.

lll. Hz. Musa'nin (a.s.) annesi, tevekkil 6rmegi gds-
termisgtir.

yargilanndan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz| @)ivet

C) Il ve lll D)1, llve ll

annesine vahiy gelmitir. kendisine daha peygamberlik

Difer sayfaya geginiz.
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İnsana gücü ölçüsünce sorumluluk veilmiştir

annesine vahiy gelmiştir. kendisine daha peygamberlik verilmemiş


parcada ayet veya hadis olsayd, dinin
yardmlamaya verdii 6nem olurdu

SUREG IZLEME VE DEGERLENDIRME
KITAPCIGI =

4. Insan, Giratrgeredd toplumun diger fertlerl ile

yardimlagmak zorundadir. Her bir birey diger
insanlann bilgisine, tecriibesine ve yelenegine

Imu_ﬁtaﬁlr;) Cdnkd bir kimsenin her Igten

anlamasi, her problemi tek bagina ¢cdzebilmesi
imkénsizdir.

Bu metin,

I Insan yardimlagmaya neden ihtiyag duyar?

Il. Hangi mallardan yardimda bulunmamiz gerekir?

lll. Yardimlagma ve paylagma dinin kesin bir emri
midir?

sorularindan hangilerine cevap niteligi tasir?

@Hainiz | B)lvell

C)livelll D)1, llvelll

5. Zekat ibadeti, sadece zengin olan insanlara 6@
bir ibadet; sadaka ve infak ise bitin Mislimanlara
hitap eden ibadetlerdir. Sadaka ve infak, her tarld
maddi imkana sahip insanlarin mallarnindan harca-
ma yapmalan, gerektiinde manevi anlamda katki
sunmalan ile gergeklestirilebilen ibadetlerdir.

Bu metinde sadaka ve infak ibadetleri ile ilgili
asa@idakilerden hangisine vurgu yapilmigtir?

A) Manevi yardimlarin én planda tutulmasi
@ Zekaét ibadetinden daha kapsamli olmasi
C) Belirli zaman dilimlerinde gergeklegtiriimesi

D) Mallann iyi ve kaliteli olanlarindan verilmesi

sadaka hem maddi hem de manevi
. uu icin daha kapsamildr.
D s P

@

DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI '

6. Toplumun yardimlagma igerisinde olabilmesi igin
kesin bir dille emredilen zekat, insanlarin ekonomik
olarak glglG bir yapida olmasini saglar. BOylece
insanlar hem birbirlerine verdi§i destekten dolayi
mutlu olurken hem de ihtiyag sahiplerinin ihtiyaglari
kmdlgl igin yaganabilir bir toplum olugur.

Bu metinde zekét ibadetinin hangi yéniine ula-
gilamaz?

A) Farz olan ibadetlerden biridir.
B) Toplumsal kalkinmaya katki saglar.

C) Huzurlu bir hayat siriilmesini saglar.
@arirﬂ mallardan verilmesi gerekmektedir.

kesin emir: farz
yaanabilir toplum: toplumsal kalknma
mutlu: huzurlu bir hayat

“Herhangi birinize 6lim gelip de, ‘Ey Rab'bim! Beni
yakin bir zamana kadar geciktirsen de sadaka verip
iyilerden olsam!" demeden &nce, size rnizik olarak
verdigimiz seylerden Allah yolunda harcayin.”

(Minafikin suresi, 10. ayet)

Bu ayetten sadaka ibadeti ile ilgili asagidakiler-
den hangisine ulagilamaz?

A) Zamaninda gergeklestirilmelidir.
B) Allah'in (c.c.) emirlerinden biridir.
Insanin fitratinda yer alan 8zelliktir.
D) Dinin 6nemli esaslanindan biridir.
"Allah yolunda harcayn: Allah'n emri
Diger sayfaya geginiz. »
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parçada ayet veya hadis olsaydı, dinin yardımlaşmaya verdiği önem olurdu

sadaka  hem maddi hem de manevi olduğu için daha kapsamlıdır.

kesin emir: farz
yaşanabilir toplum: toplumsal kalkınma
mutlu: huzurlu bir hayat

"Allah yolunda harcayın: Allah'ın emri


' DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI »

SUREG I2ZLEME VE DEGERLENDIRME

ZKITAPGIG)
al
Din, Insanlar igin Insanlar, ihtiyaglar- Insan, dogasi gereg Allah (c.c.), insanla-
cesitli mdjdelerden ni kargilayabilmesi ylice bir ilaha ra kendisinden
bahseder. Iman igin birbirleriyle inanma egiliminde baska ilah olmadigj-
eden insanlann yardimlagma diinyaya gelir. Bu ni, insanlarin kendi
odullendirilecegini, icerisinde olmalidir, dzelliginden dolayi elleriyle yaptig
insanlann huzura Cunku insan sosyal bir yaraticinin var putlardan uzak
J kavusacagim haber bir varliktir. oldugunu anlayabi- durmasi gerektigini
verir. n [ :‘l agik bir sekilde
T i ! bildirir.
L& J \ J
-\\- |.
Numaralanmig bilgilerden hangisi “Din, insan igin temel bir ihtiyagti}” yargisini desteklemektedir?
Al B) li () hl D) IV
insann doutan inaima eiliminde diinyaya gelmesine ftrat denir.
9.

Medyen halki hak dinden uzaklasinca, Yice Allah kendi iglerinden bir kimse olan Hz. Suayb' (a.s.)
peygamber olarak gondermis, onlan dogru yola yénlendirmistir. Hz. Suayb (a.s.) ilk olarak Allah'in (c.c.) bir

ve tek olduunu, bu nedenle putlara tapmamalar gerektigini bildirmis; insanlarin mallarina haksiz yolla
sahip olmaya galigan insanlari da uyarmis, élgl ve tartida adil olmaya tesvik etmigtir.

Bu metinde Hz. Suayb’in (a.s.);

I.  Halkina tebligde bulunmusgtur. J
bildirmi:tebli

1. Toplumu tevhit inancina Qaglm"ll§lll’. \/ Allah'n birlii inanc:tevhid

ll. Kendi halk: tarafindan tehditlere maruz kalmistr.
&zelliklerinden hangileri 6n plana gikariimistir?

A) Yainiz | @)vell C) llve Il

D)1, llvelll

10. “Dini yalanlayani gérdiin mii? Iste o, yetimi itip kakar; yoksulu doyurmaya tesvik etmez. Yaziklar olsun o namaz
kilanlara ki, onlar namazlarini ciddiye almazlar. Onlar gdsterig yapanlardir, hayra da méni olurlar.”

L ‘3 (Ma'dn suresi)
Bu surede agagidakilerden hangisinin 6nemine ulagilamaz?
@Yapllan hatalardan dolayi af dilemek B) Intiyag sahiplerine yard bulunmak

D) Ibadetlerde g@isterig ve menfaatten kaginmak

&

C) Namaz ibadetinj dzenle yerine getirmek

Diger sayfaya geginiz, 2
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insanın doğuştan inanma eğiliminde dünyaya gelmesine fıtrat denir.

bildirmiş:tebliğ
Allah'ın birliği inancı:tevhid


